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¿Cuál de las dos áreas sombreadas es mayor? Razona tu respuesta. 

 

En ambas figuras, el área sombreada se puede calcular como la diferencia entre el área del 

cuadrado de 10 cm de lado y el área blanca, que son círculos. 

En ambas figuras, el área del cuadrado de lado 10 cm es el mismo: 

Á𝑟𝑒𝑎 𝑑𝑒𝑙 𝑐𝑢𝑎𝑑𝑟𝑎𝑑𝑜 = 𝑙 ⋅ 𝑙 = 10𝑐𝑚 ⋅ 10𝑐𝑚 = 100 𝑐𝑚2 

Calculamos el área del círculo blanco de la figura de la derecha, cuyo diámetro es 10 cm y, 

por tanto, cuyo radio es 5 cm: 

Á𝑟𝑒𝑎 𝑑𝑒𝑙 𝑐í𝑟𝑐𝑢𝑙𝑜 = 𝜋 ⋅ 𝑟2 = 𝜋 ⋅ (5)2 = 25 ⋅ 𝜋  𝑐𝑚2 

Entonces, el área sombreada de la derecha es: 

Á𝑟𝑒𝑎 𝑑𝑒𝑙 𝑐𝑢𝑎𝑑𝑟𝑎𝑑𝑜 −  Á𝑟𝑒𝑎 𝑑𝑒𝑙 𝑐í𝑟𝑐𝑢𝑙𝑜 = (𝟏𝟎𝟎 − 𝟐𝟓 ⋅ 𝝅)   𝒄𝒎𝟐 

Calculamos ahora el área de uno de los círculos blancos de la figura de la izquierda: 

Puesto que hay seis círculos iguales alineados en 10 cm y son tangentes entre sí, el 

diámetro de cada círculo es: 

𝐷𝑖á𝑚𝑒𝑡𝑟𝑜 𝑐í𝑟𝑐𝑢𝑙𝑜 𝑏𝑙𝑎𝑛𝑐𝑜 𝑝𝑒𝑞𝑢𝑒ñ𝑜 =
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=
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Á𝑟𝑒𝑎 𝑑𝑒 𝑢𝑛 𝑐í𝑟𝑐𝑢𝑙𝑜 𝑏𝑙𝑎𝑛𝑐𝑜 𝑝𝑒𝑞𝑢𝑒ñ𝑜 = 𝜋 ⋅ 𝑟2 = 𝜋 ⋅ (
5

6
)

2

= 𝜋 ⋅
25

36
  𝑐𝑚2 

En la figura de la izquierda hay 6 x 6 = 36 círculos blancos en total: 

Á𝑟𝑒𝑎 𝑑𝑒 𝑡𝑜𝑑𝑜𝑠 𝑙𝑜𝑠 𝑐í𝑟𝑐𝑢𝑙𝑜𝑠 𝑏𝑙𝑎𝑛𝑐𝑜𝑠 𝑝𝑒𝑞𝑢𝑒ñ𝑜𝑠 = 36 ⋅ (𝜋 ⋅ 𝑟2) = 36 ⋅ (𝜋 ⋅ (
5

6
)

2

) = 36 ⋅ (𝜋 ⋅
25

36
) = 25 ⋅ 𝜋  𝑐𝑚2 

El área sombreada de la izquierda es: 

Á𝑟𝑒𝑎 𝑑𝑒𝑙 𝑐𝑢𝑎𝑑𝑟𝑎𝑑𝑜 −  Á𝑟𝑒𝑎 𝑑𝑒 36 𝑐í𝑟𝑐𝑢𝑙𝑜𝑠 𝑏𝑙𝑎𝑛𝑐𝑜𝑠 = (𝟏𝟎𝟎 − 𝟐𝟓 ⋅ 𝝅)   𝒄𝒎𝟐 

Por tanto, ¡las dos áreas sombreadas son iguales a (𝟏𝟎𝟎 − 𝟐𝟓 ⋅ 𝝅) 𝒄𝒎𝟐 ! 
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